

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Jana Lukešová, DiS.

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Motlová

Název práce: Odchod do důchodu jako významný předěl v lidském životě

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Studijní forma: kombinovaná

Ročník: III.

Rok odevzdání: 2010

Téma bakalářské práce je aktuální a užitečné vzhledem ke stárnutí populace. Práce se skládá z teoretické části i praktické části. Teoretická část má dvě základní kapitoly. První z nich je zaměřena na popsání pojmů stáří, stárnutí, stáří a společnost. Druhá kapitola je věnována odchodu do důchodu, důchodu a změně životní role. Popsána je problematika odchodu do důchodu a s tím související změna životní role, důchodové pojištění a jeho základní principy, starobní důchod a podmínky nároku.

Autorka vychází z aktuální dostupné literatury a řádně na ni odkazuje. V textu používá přímé a nepřímé citace.

V Obsahu bych pro přehlednost doporučila zvýraznit písmo kvůli odlišení kapitol/podkapitol a v Poděkování bych uvítala použití ženského rodu.

Cílem praktické části práce bylo zjistit, s jakými očekáváními lidé ve Volyni vstupovali do starobního důchodu. Dílčím cílem práce bylo zjistit, jak byla jejich očekávání naplněna. Autorka použila kvalitativní výzkum, metodu dotazování - techniku polořízeného rozhovoru, který obsahoval 17 otázek. Zkoumaný, gendrově vyvážený, soubor tvořilo 10 seniorů žijících ve Volyni.

Výsledky práce jsou přehledně zpracovány a vyhodnoceny. Kapitola Diskuse je logická a systematická, autorka zde uvádí svůj názor a srovnává získané výsledky s literaturou. Na základě provedeného výzkumu vyvozuje dvě hypotézy, které bude nutno ověřit na větším počtu respondentů.

Studentka řádně konzultovala během semestru a při psaní práce aktivně spolupracovala. Oceňuji její aktivitu, zainteresovanost, pečlivý přístup ke zpracování teoretické a praktické části práce.

Domnívám se, že stanovené cíle práce byly splněny a práci lze využít v praxi. Po formální, stylistické, gramatické a obsahové stránce hodnotím práci výborně.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázka k ústní obhajobě:

S jakými očekáváními vstupují muži a ženy do starobního důchodu?

V Českých Budějovicích dne 12. 5. 2010


Mgr. Lenka Motlová